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Задание 3 (300 баллов) 

1.  Запишите полуреакции окисления и восстановления, уравняйте ОВР. Укажите для 

каждой реакции окислитель. 

1) MnS(тв) + O2 = Mn3O4(тв) + SO2(газ) 

2) KMnO4(в) + HCl(конц) = MnCl2(в) + Cl2(газ) + KCl(в) + H2O 

3) MnO2(тв) + CO(газ) = Mn3O4(тв) + CO2(газ) 

4) H2MnO4(в) = HMnO4(в) + MnO2(тв) + 2H2O 

2.  Метод дихроматометрии – один из химических методов определения концентрации 

веществ. Он состоит в окислении растворенного иона неизвестной концентрации с 

помощью кислого раствора дихромата, концентрация которого известна. Дихрома-ион 

Cr2O7
2– при этом восстанавливается до Cr3+. 

а) Запишите и уравняйте реакцию окисления сульфата железа(II) до сульфата 

железа(III) дихроматом калия в сернокислом растворе; 

б) Запишите эту реакцию в сокращенном ионном виде; 

в) Вычислите массу FeSO4 в анализируемом растворе, если для полного окисления 

железа в нём потребовалось 6 мл раствора K2Cr2O7 с концентрацией 0.01 М. 

3.  На основании диаграммы Латимера (pH=14) 

           0.86 В               0.88 В                 –0.46 В            0.76 В              0.94 В  

NO3
– -------->  N2O4 ------------> NO2

– -----------> NO ----------> N2O ----------> N2    

 

а) рассчитайте E° (NO3
–/NO); 

б) укажите частицы, устойчивые к диспропорционированию в данных условиях 

в) найдите стандартную энергию Гиббса превращения NO в N2. 

4.  Вычислите потенциал медного электрода в насыщенном растворе бромида меди(I) 

(KL=4.2∙10–8), в котором также содержится 0.2 моль/литр бромида натрия.   E°(Cu+ / Cu) = 

+0.522 В. 

5.  Гальванический элемент составлен из двух металлических Ni- и Co-электродов, 

погруженных в 0.01 М раствор NiSO4 и 0.1 М раствор CoSO4, соответственно. Т = 25°С. 

а) Напишите реакцию, которая протекает в элементе; 

б) Найдите равновесные концентрации Co2+ и Ni2+; 

в) Какой должна быть концентрация CoSO4(в) в растворе  (при концентрации NiSO4(в) 

0.01 М), чтобы реакция в гальваническом элементе пошла в обратную сторону? 

  



Задание 4 (300 баллов) 

 

1.   1. Привести примеры кислот, соответствующих формулам HXO, HXO2, HXO3, 

HXO4, H2XO3, H2XO4, H3XO3 (X не должен повторяться). Написать формулы их магниевых 

солей. Назвать кислоты и соли. Изобразить структурные формулы кислот. Какие из них 

являются двухосновными? Сильными? 

 

2. Сравнить кислотно-основные свойства и кратко объяснить различия свойств в парах: 

а) HF и HI; б) CO2 и SiO2; в) K2O и Br2O. 

 

3. Сравнить окислительно-восстановительные свойства и кратко объяснить 

закономерности в ряду:  

а) HClO4, HIO4; б)  N2O5, P2O5, Bi2O5; в) Na2O, Cl2O. 

 

4. Написать реакции F2, Br2, S2, O2, Pn, Si, Al, Rb с горячим водным раствором Ca(OH)2 

(уравнять, назвать продукты). 

 

5. Написать реакции и назвать продукты взаимодействия: 

а) избытка фосфорной кислоты и гидроксида рубидия; 

б) эквивалентного количества иодовородной кислоты и гидроксида цезия; 

в) избытка гидроксида марганца и плавиковой кислоты. 

 

6. Закончить реакции: 

а) CaO + H2O + Cl2 = … ; 

б) KI + HNO3 (конц.) = … ; 

в) KI + H2SO4 (конц.) = … ; 

г) KI + H3PO4 (конц.) = … ; 

д) Ca3N2 + HCl (в.) = … ; 

е) Mg3P2 + HBr (в.) = … ; 

ж) BaO2 + K2CO3 (в.) = … ; 

з) BaO2 + K2SO3 + H2O = … ; 

и) HNO3 + P2O5 = … ; 

к) CaC2 + HCl(в.) = … . 
  



Задание 6 (300 баллов) 

1. Закончите уравнения реакций, при необходимости укажите условия их протекания: 

1.1. PbS + HNO3 = … ;  

1.2. FeSO4 + H2SO4 + HNO3 = … ;  

1.3. CoCl2 + NaHS = … ;  

1.4. NiO + HCl(водн.) = … ;  

1.5. Ni2O3 + HNO3(водн.) = …  

1.6. NaMnO4 + LiI + H2SO4 = … ;  

1.7. KMnO4 + LiBr + H2O = … ;  

1.8. RbMnO4+ RbI + RbOH = … ;  

1.9. NH4NO3  (T) = … ;  

1.10. Cr2(SO4)3 + NH4OH = … 

 

 2. Есть смесь порошком металлов: платины, золота и кобальта. Предложите способ 

разделения и последующего выделения в чистом виде металлов из смеси. Из реактивов 

можно использовать любые реактивы.  

3. Для соединения с брутто формулой Ni(H2O)4(NO2)2(CN)2 привести структурные формулы 

всех изомеров, если координационное число никеля равно 6. Для одного (любого) из 

изомеров заполнить следующую таблицу:  

Формула Центральный атом Лиганды Внутренняя 

сфера 

Внешняя 

сфера 

Название 

по 

IUPAC 
Коорд. 

число 

Степень 

окисления 

Ковалентность 

 

        

 

Для этого же изомера выразить константу образования через соответствующие 

равновесные концентрации. На какие частицы диссоциирует это соединение в растворах? 

Приведите примеры соединений с комплексным катионом, диссоциирующих в растворе на 

два иона; на три иона; максимальное количество ионов? Привести примеры 

монодентантного, бидентантного, тридентантного лигандов (по одному примеру). 

 4. Предложите способы осуществления цепочки превращений и напишите уравнения 

соответствующих реакций с указанием условия проведении реакции (где требуется): 

 

 

NaBr 

Na2S Se 

Cu 


